

MADRID-RIOJA

Ustedes habrán leído en la Prensa esta temporada los importantes servicios que en Norteamérica están haciendo diez aparatos chelicopteros en el servicio de Correos.

—Bueno, sí; ya lo hemos leído— dirán ustedes— ¿y qué?

Pues nada; que el inventor del primitivo helicóptero fue un calahorran, y un calahorran que sólo su ingenio, su constancia y su entusiasmo por la mecánica, lo llevó a idear y construir (en miniatura) un helicóptero, hace la friolera de 50 o 60 años.

Julian Felipe relojero, intentó remontarse el espacio en un aparato más pesado que el aire; para ello ideó la forma que daría al artefacto, hizo pruebas, corrigió defectos, y finalmente, con pasmosa habilidad y una enorme dosis de paciencia consiguió construir un modelo en miniatura del aparato ideal.

En Calahorra tenían a don Julián por un hombre chiflado; su seriedad invariable y su manía vana, justificaban esa creencia.

Yo recuerdo el escape de su relojería: un péndulo compensador de un metro aproximadamente, cuyo extremo inferior lo ocupaba un reloj de 30 centímetros de diámetro y de una exactitud asombrosa. El péndulo oscilaba movido por la maquinaria del reloj; es decir, que contra lo natural, esto es en lugar de que la maquinaria hiciera oscilar al péndulo en el reloj de Julián todo tenía movimiento; la maquinaria, el péndulo y el mismo reloj que oscilaba en el extremo inferior del péndulo.

Otra prueba de su habilidad y su ingenio fue la colocación sobre el marco del escape de dos pequeñas campanas de 15 a 20 centímetros de altura que daban la hora y los cuartos en combinación con un pequeño reloj de bolsillo, fijado. La transmisión del reloj a las campanas se hacía por una serie de pequeñas palancas combinadas con el horario y minuterio del Bosphorus que transmitía la fuerza

para mover los martinetes de las dos campanas.

Y ello tempore, y a la vista de estos milagros de la mecánica, ¿es de extrañar que algunos (pocos) creyáramos posible que don Julián pudiera volar?

Y un año, en Carnaval íbamos acompañados de un amigo forastero, dos jóvenes, los tres distraídos, por la calle Mayor, y al pasar por la relojería de don Julián, entramos contra la resistencia del dueño a dejar libre la entrada.

Uno de los enmascarados levantó el antifaz y señalando al forastero, dijo al relojero:

—Mira, Julián: Este abotonazo es un ingeniero que desea ver tu aparato volador, tu helicóptero, como tú lo llamas.

Don Julián acentuó su seriedad ante una probable broma, pero al vernos tan formales se prestó inmediatamente a enseñarnos su aparato miniatura. Entramos en una habitación taller y allí estaba el aparato: dos ruedas dobles horizontales en el mismo plano; en las circunferencias, una serie de pequeños planos inclinados, y entre ambas ruedas, unidos sus centros por fuerte viga metálica, el asiento del piloto, debajo el motor (máquina de relojería) que por una cadencia de transmisión ponía en movimiento las dos ruedas de planos inclinados y al girar éstas se elevaba el aparato y descendía vertical y suavemente.

—Admirable don Julián— exclamó el falso ingeniero— Ahora, a construir el grande y... ¡ya volará!

—No puede ser— musitó tristemente don Julián— me hace falta un motor de mucha fuerza y poco peso, y eso... está todavía en gestación.

Hace de esto más de cincuenta años. No había nacido La Cierva que substituyó los planos inclinados por una enorme hélice y dispuso del motor que 50 años antes no existía.

—Puede negarse que el primitivo inventor del helicóptero, ese aparato que se eleva y aterriza verticalmente, fué hace medio siglo, el relojero calahorran don Julián Felipe?

—¿Cuántos paisanos míos podrían atestiguar hoy la veracidad de esta croniquilla!

REDAL, Madrid, 13-1-1947.

AUDIENCIA

JUICIO ORAL

En causa instruida por el Juzgado de Logroño, se acusó a Donato y Amancio Jiménez Bérrio de un delito de robo, en Albeida, de 31 gallinas, 3 conejos y un gallo, tasados en 1.040 pesetas, causando daños en los corrales tasados en 225 pesetas. Se recuperaron dos gallinas muertas y siete pieles de conejo, sin valor alguno.

El señor fiscal pidió para cada uno de los procesados tres años de presidio menor, accesorias, costas e indemnizaciones a los perjudicados.

El letrado defensor, señor Gil Albert, negó la correlativa de la acusación, sosteniendo que de las diligencias sumariales no resultaba la certeza de los hechos que en aquella se relatan, solicitando, por lo tanto, sentencia absolutoria para los dos procesados.

La causa quedó vista y pendiente de sentencia.

Centro de "Los Boscos"

SECCION ROPERO

Cuanta señoras y señoritas deseen trabajar en sus respectivos domicilios para la confección de chaquetas de punto, camisas, etc., pueden recoger las madejas de lana y la tela en Gral. Franco, 22, segundo, o en el Centro de Los Boscos Avenida de Queipo de Llano, 18, bajo, de siete a nueve de la noche.

Piensen que vestir al desnudo es una obra de misericordia; es vestir al mismo Cristo en la persona del pobre.

Centro de "Los Boscos"

Cuanta señoras y señoritas deseen trabajar en sus respectivos domicilios para la confección de chaquetas de punto, camisas, etc., pueden recoger las madejas de lana y la tela en Gral. Franco, 22, segundo, o en el Centro de Los Boscos Avenida de Queipo de Llano, 18, bajo, de siete a nueve de la noche.

Piensen que vestir al desnudo es una obra de misericordia; es vestir al mismo Cristo en la persona del pobre.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Sección Femenina

DEPARTAMENTO DE CULTURA

Ejerce amplia y vasta misión en las afiliadas cumplidoras del Servicio Social, sindicadas y campesinas, elevando el nivel cultural en la mujer a través de sus distintos cursos y departamentos.

ESCUELAS DE HOGAR

Las Enseñanzas de Hogar se han hecho obligatorias por decreto del Caudillo en las enseñanzas del bachillerato, tanto en Institutos como en colegios y centros privados, bajo la dirección de la Sección Femenina, que facilita profesorado, textos y programas, inspeccionando la marcha de los cursos y examina a las alumnas.

Número de Escuelas de Hogar en la capital de S. F., una; número de Escuelas de Hogar de S. F. en Insitutos de Enseñanza Media, capital, una; número de Escuelas de Hogar en Institutos de la provincia, una; número de Enseñanzas Hogar y colegios Segunda Enseñanza, capital, cuatro; Enseñanza Hogar en colegios de Segunda Enseñanza, provincia, cuatro.

CURSOS DE HOGAR

Cursos en el Instituto Enseñanza Media de la capital, 7; total de alumnas en el Instituto, 183; cursos en el Instituto de Enseñanza Media de la provincia, 7; total de alumnas, 18; cursos de revalida de Hogar para el bachillerato, 2; total de alumnas, 17; cursos cumplidoras del Servicio Social, 4; total de cumplidoras asistentes 70; cursos de sindicadas cumplidoras del Servicio Social, 4; total de sindicadas asistentes.

Anuncios oficiales

Ayuntamiento de Alesanco

SUBASTA DE PLANTONES

Por acuerdo del Ayuntamiento, se sacan a subasta, por pujas a la llana, al pie de las chopas madres, los reconocidos plantones lombardos, que tendrá lugar el próximo domingo, día 16, y los domingos siguientes hasta su terminación, a las tres de la tarde.

Alesanco, 9 de enero de 1947.

El alcalde, Julio Masita.

Entidad Local Menor de El Collado

SUBASTA DE LEÑAS

El día 20 del actual, a las once horas de la mañana, se celebrará la subasta de doscientos esteros de leña gruesa y cien de ramaje, concedidos por la Superioridad, en el Monte Hayedo Frio y por el precio de tasación.

El importe de este anuncio será de cuenta del adjudicatario.

El Collado, 11 de enero de 1947.

El presidente, Simón Adán.

Ayuntamiento de Logroño

Al día siguiente hábil de aquel en que se hayan cumplido veinte, también laborables, a contar del inmediato siguiente al de aparición de este Edicto en el «Boletín Oficial» de la provincia, en la Sala Capitular de este Excmo. Ayuntamiento y ante la Mesa legalmente constituida, tendrá lugar a las doce horas, la apertura de los pliegos que se hayan presentado a la subasta de enajenación de dos bombas centrífugas marca «LEVANT» de 15 HP, propiedad de este Excmo. Ayuntamiento.

Los licitadores harán de presentar sus ofertas, conforme al modelo de proposición que figura en el expediente, en la Intervención Municipal, a las horas de diez a doce de los citados veinte días hábiles.

El expediente que contiene el Pliego de Condiciones y modelo de proposición puede ser examinado en la citada Dependencia durante los mismos días y horas habilitados para la presentación de proposiciones.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Logroño, 15 de enero de 1947.

El alcalde actual, Félix Martínez Val.

Ayuntamiento de Valdemiajera

En esta Alcaldía se halla depositada a disposición del que acredite ser el dueño, cierta cantidad de dinero hallada en esta localidad en el día de ayer.

Valdemera, 13 de enero de 1947.

El alcalde, Hedefonso Fernández.

tentes, 308; cursos de Formación de la Masa, plan permanente, uno; total de camaradas asistentes, 39; cursos de Flechas Azules, uno; total de camaradas asistentes, 40; número total de cursos dados, 26; total de alumnas asistentes en general, 678.

ESCUELAS DE FORMACION

Número de Escuelas de Formación que han funcionado en la provincia, 35; total de alumnas asistentes, 297.

REVISTA «CONSIGNA»

Número de revistas distribuidas a Escuelas de Formación y suscripciones en Ayuntamientos, 644; número de suscripciones en el año, 82.

DEPARTAMENTO DE MUSICA

Orienta la enseñanza de la música en los planes de formación de los distintos cursos, cultivando el canto religioso litúrgico y la canción popular, realizando el folklore nacional.

Número de coros en la capital, uno; total de camaradas que lo integran, 50; número de coros en las Locales, 7; número de camaradas que lo integran, 149; número de danzas en la capital, una; número de camaradas que lo integran, 20; número de grupos de danzas en las Locales, 1; número de camaradas que lo integran, 16.

El coro de selección, el grupo mixto y las danzas de la capital han tomado parte en el V Concurso Nacional de Coros y Danzas.

El coro de Nájera toma parte en el V Concurso Nacional de Coros y Danzas.

JUVENTUDES

Número de coros en la capital, uno; total de camaradas, 50; número de coros en las Locales, 3; total de camaradas, 80.

El coro y danza de la capital han tomado parte en el IV Concurso Nacional de Juventudes.

DEPARTAMENTO DE BIBLIOTECAS

La Sección Femenina dispone de bibliotecas de todas sus delegaciones, constando en las mismas libros para consulta y lectura de todas sus afiliadas. Se cuenta con bibliotecas para las Casas de Juventudes, apropiadas para las pequeñas camaradas, y con bibliotecas para las Escuelas de Formación y bibliotecas circulantes para las Locales.

Número de bibliotecas de S. F., una; número de bibliotecas de productoras, 3; total de lectoras, 611; total de libros consultados, 1.073.

Noticias diversas

El Palacio de Justicia.—En el «Boletín Oficial del Estado» que se publicará hoy en Madrid, aparecerá un decreto del Ministerio de Justicia por el que aprueba la construcción del Palacio de Justicia de Logroño.

Dicho palacio, que reunirá todas las condiciones que su categoría exige, se levanta ya en la calle de Breña de los Herreros, esquina de la calle de Víctor Pradera. Contará, pues, con dos fachadas amplias dando frente a las dos calles citadas, y en él tendrán cabida no sólo la Audiencia Provincial, sino también los Juzgados de Primera Instancia y de Instrucción y el Juzgado Municipal con todas las dependencias que estos organismos comprenden.

Donativo.—En la Cocina Económica entregó ayer A. R. 10 pesetas. La directiva le da las gracias.

Natalicio.—En Madrid, donde tienen su residencia, han visto alegrado su hogar con el nacimiento de una niña, primer fruto de su matrimonio, nuestros estimados paisanos don Alberto Ruiz y doña Victoria Jiménez.

A la niña, que será bautizada el próximo día 19, se le impondrá el nombre de María Victoria.

Felicitemos a los venturosos padres y abuelos, entre los que se encuentran nuestros convecinos y amigos don Cipriano Jiménez y doña Basilia Sesma.

Boña.—Ante el altar de la Milagrosa de la iglesia de la Ronda que lucía espléndida iluminación, consagraron sus amores el industrial de esta capital y notable jugador del Club Deportivo Logroñés, Luis Cardona Llabell, con la señorita Jesusa Viguera Martínez. Los novios hicieron su entrada en el templo a los acordes de una marcha nupcial. La novia, que lucía elegante toilette blanca, del brazo de su padrino, don Bartolomé Cardona Llobell, capitán radio telegrafista, hermano del contrayente, y el novio, del de su madrina doña Elena Viguera Martínez. Bendijo la ceremonia el sacerdote don Cipriano Galilea, tío de la novia, y firmaron el acta, por parte de la contrayente, sus hermanos políticos don José Gil y don Diego Pérez, y del novio, don Jesús Amézaga y don Santiago Andrés, este último en representación de la directiva del Club Deportivo Logroñés.

Durante la ceremonia interpretaron sentidas composiciones musicales la señorita Candelita Gil, de Calahorra, y el tenor don Agustín Rodríguez.

Los nuevos esposos salieron para Zaragoza, Barcelona y otras capitales a disfrutar su luna de miel. Les felicitamos cordialmente, así como a sus familias respectivas.

Cupón precifijos.—En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado número 780.

Los cupones terminados en 80 están premiados con 250 pesetas cada uno.

CENTROS OFICIALES

Gobierno Civil

VISITAS

En el día de ayer, el Excmo. Sr. gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Alberto Martín Gamero, recibió en su despacho oficial del Gobierno Civil las visitas siguientes:

Sr. alcalde de Centinero, Fermín Romero, de El Villar de Arnedo; Benito Navarro, de Navarrete; alcalde de Cuzcurrita, Comisión de fabricantes de embutidos de Baños de Río Tobía; delegado provincial de Sindicatos jefe Provincial del Servicio Nacional del Trigo, señores de González Cuevas y Ortiz, alcalde de Santo Domingo, delegado del Frente de Juventudes, Leandro Cardenal, de Haro, y vice presidente de la Excmo. Diputación Provincial.

Instituto Nacional de Enseñanza Media

Se ruega a don José Miguel Tamayo González o a alguno de sus familiares, se persone a la mayor brevedad posible en las oficinas de Secretaría de este Centro para informarle de un asunto de suma importancia. Presentarán el libro de calificación escolar.

Delegación de Hacienda

LIBRAMIENTOS

Adelaida Garnica Bobadilla, Angel Campo Abalos, Angel Casco Guillén, Angel Fernández Villamar, Angel Martínez Navajas, Camilo Antónanzas Marín, Cesáreo López, Cipriano de Pablo Herce, Consuelo Martínez Zorano, Diputación Provincial, Fructuoso López, Gregorio Aragón, habilitado de la Delegación de Industria, Hilario Ramos (2), Instituto Nacional de Previsión, Luis Sáenz Benito Sánchez, Nicolás Calvo Traspasera, pagador de la Jefatura de Obras Públicas, Pedro Baroja, Pedro Martínez de Baroja, presidente de la Junta Provincial de Huérfanos del Magisterio, Silverio Yáñez, María de la Concepción de Leonardo Conde.

Comisaría de Policía

Habiendo sido autorizada por la Dirección General de Seguridad la salida de España de Teresa Hernani Fuentes, Juan Carnicero Martínez e hijos José y Francisco Carnicero Merino, pueden presentarse en esta Comisaría del Cuerpo General de Policía, provistos de la documentación correspondiente, al objeto de formalizar sus respectivos pasaportes.

AGENCIA ESCUDERO

COMPRA - VENTA DE FINCAS SAGASTA, 16. — Teléfono 1430.

BARBADOS

DE TODAS CLASES. CERROLAZA, en TRICIO.

ENSEÑANZA DE CASADO

CONDUCCION Tramitación carnet de chofer rápido. (Por Villegas) Santos Ascarza, I. A.

Bolsa de fincas BLAZQUEZ

VENDEMOS bonitos pisos desahollados, en calle de primer orden.

CASA de excelente construcción con bodega capaz para 24.000 cántaras de vino, bien ventilada, rentando un 5 % libre.

EN CARRETERA de Soria, próximas a la capital, dos fincas rústicas de 4 y 8 hectáreas, libres de colono.

PISO en calle Carmicerías, produciendo bien.

Informes: VARA DE REY, 7.

A dónde vamos hoy?

Ho-y- Teatro Moderno

Continúa desde las cinco

1.—La magnífica película Metro

Un rostro de mujer

con JOAN CRAWFORD, Melvyn Douglas y Conrad Veidt.

2.—

El puente de Waterloo

con ROBERT TAYLOR.

Ho-y-CINEMA DIANA

Continúa desde las 5:30 ¡¡¡ROTUNDO EXITO!!! Una formidable película espectacular y vibrante

El despertar de una ciudad

con ALICE FAYE y FRED MAO MURRAY. EMOCIONANTE DRAMA. EN MARCHA EN UNA ERA DE GRANDES EMOCIONES.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

DELEGACION PROVINCIAL DE LOGROÑO

Racionamiento en la capital correspondiente a la segunda quincena del mes actual

A partir del día 17 y hasta el 31 del actual, inclusive ambas fechas, se procederá a la distribución de los artículos que más abajo se detallan, previo corte de los cupones que se indican de las semanas 3 y 4 de la vigente colección, y precio de venta al público que igualmente se detallan:

PARA ADULTOS

Acetate: a 1/2 litro, contra cupones II, semanas indicadas, a tres pesetas.

Arroz: a 250 gramos, contra cupones III, ídem, ídem, a 0'70.

Azúcar: a 200 gramos, contra cupones IV, semana 3, a una peseta.

Patatas: a cuatro kilogramos, contra cupones V, semanas indicadas, a 3'00.

Jabón: a 1/2 trozo (200 gramos), contra cupones VI, semana 3, a 0'80.

Manteca fundida: a 100 gramos, para primera y segunda categoría, contra cupones VI, semana 4, a 1'70.

Tocino: a 100 gramos, para tercera categoría, contra cupones VI, semana 4, a 1'45.

PARA INFANTILES

Arroz: a 250 gramos, contra cupones III, ídem, ídem, a 0'70.

Patatas: a 4 kilogramos, contra cupones IV, ídem, ídem, a 3'80.

Jabón: a un trozo (400 gramos), contra cupones V, semana 4, a 1'80.

Azúcar: a 400 gramos, contra cupones VI, semanas indicadas, a dos pesetas.

Logroño, 16 de enero de 1947.—El gobernador civil, Alberto Martín Gamero.

Ayuntamiento

Aprobado por la Excmo. Comisión Municipal Permanente en sesión celebrada el día 10 del actual los padrones de alcantarillas y canalones y miradores para el ejercicio de 1947, se habilita el plazo de quince días laborables, a contar del inmediato siguiente al de inserción de este edicto en el «Boletín Oficial» de la provincia, a fin de que por quienes lo deseen puedan presentar reclamaciones al mismo, lo que habrá de hacerse por escrito, debidamente reintegrado, que se presentará en el registro general de entrada de documentos de este Ayuntamiento, durante las horas de diez a una.

Se advierte que estos padrones pueden ser examinados durante los días y horas habilitados para la presentación de reclamaciones en la Intervención Municipal, y asimismo que pasado dicho plazo no se admitirá ninguna.

Lo que se hace público para general conocimiento.

La naranja Coqueta

Ligé y vendió, en precio y calidad. Sigue vendiéndose a DOS ptas. kilo, en H. Moroy, 12, Almacén de Frutas

LA BENITA

Rialto

PROXIMAMENTE



La CAMPANA de la LIBERTAD

UN TEMA INTENSAMENTE DRAMATICO, HUMANO Y ROMANTICO.

Frontón Cinema

EN BREVE



Miguel LIGERO EL CRIMEN de PEPE CONDE

A COLOMBI-TORDESILLAS DIRECCION JOSE LOPEZ RUBIO

UN ESTRENO SENSACIONAL

Hace 25 años

La Comisión logroñesa del aeroplano «Rioja» obsequió con un banquete en el Hotel de Inglaterra al aviador piloto del aparato don José Lacalle. A los postres se brindó por el éxito de la aviación militar y por la suerte del aeroplano «Rioja». Después de la comida, la Comisión y el aviador se dirigieron al aeródromo militar donde había de celebrarse la entrega, que se verificó a las cuatro de la tarde. El acto, en que conjuntamente fueron entregados al Ejército 14 aparatos regalados por provincias españolas, revistió gran solemnidad. El día estuvo espléndido y en los alrededores se congregó un gentío inmenso, además de las Comisiones oficiales de entrega, personalidades civiles y militares y damas de la aristocracia sevillana. A la hora anunciada hicieron su entrada los infantes don Carlos y doña Luisa a los acordes del Himno Nacional, y acto seguido comenzó la entrega de los aviones, y cuando llegó el turno al «Rioja», el diputado provincial don Pedro Arza hizo el ofrecimiento en un discurso breve, elocuente y patriótico. La madrina del aparato Dña. María Alvear y Sánchez Guerra de Luca de Tena, bautizó el avión rompiendo sobre la hélice una botella de vino de Rioja, en vez de una de champán que era lo usado, innovación que fué muy favorablemente comentada. Terminada la bendición, se elevaron los aparatos. Los infantes, a quienes cumplimentó la Comisión logroñesa, le hicieron expresión de su sentimiento por la infanta doña Luisa, de quien se solicitó el honor de que fuera madrina, no hubiera podido aceptar por impedirselo compromisos anteriores. Después de terminado el acto oficial, el «Rioja» volvió nuevamente, llevando como pasajero a don Isidoro Rodríguez.

—Fué solicitada la mano de la señorita Pepita Medel Sáenz Viguera para el comerciante en curtiduros don Emiliano Alonso Herrero, fijándose la boda para el día 18 del próximo mes de marzo.

—En el día de hoy se registraron de temperaturas máxima, media y mínima, 8 grados, 5 y 1 bajo cero, respectivamente.

HACE 50 AÑOS.—Una anciana convecina que habitaba en el Corso y que se dedicaba a la mendicidad, se sintió gravemente enferma y sus familiares llamaron a un sacerdote, quien le administró los últimos Sacramentos, y la enferma le rogó que la enterrasen con un refajo que tenía sobre un baúl y muy cerca de la cama. La anciana murió, y al dar cumplimiento a su ruego, notó que el refajo pesaba mucho, descubriéndose que estaban escondidas a él monedas de plata de cinco pesetas con un valor de mil quinientas pesetas.

—En el día de hoy se registraron de temperaturas máxima, media y mínima, 8 grados, 5 y 1 bajo cero, respectivamente.

HACE 50 AÑOS.—Una anciana convecina que habitaba en el Corso y que se dedicaba a la mendicidad, se sintió gravemente enferma y sus familiares llamaron a un sacerdote, quien le administró los últimos Sacramentos, y la enferma le rogó que la enterrasen con un refajo que tenía sobre un baúl y muy cerca de la cama. La anciana murió, y al dar cumplimiento a su ruego, notó que el refajo pesaba mucho, descubriéndose que estaban escondidas a él monedas de plata de cinco pesetas con un valor de mil quinientas pesetas.

—En el día de hoy se registraron de temperaturas máxima, media y mínima, 8 grados, 5 y 1 bajo cero, respectivamente.

HACE 50 AÑOS.—Una anciana convecina que habitaba en el Corso y que se dedicaba a la mendicidad, se sintió gravemente enferma y sus familiares llamaron a un sacerdote, quien le administró los últimos Sacramentos, y la enferma le rogó que la enterrasen con un refajo que tenía sobre un baúl y muy cerca de la cama. La anciana murió, y al dar cumplimiento a su ruego, notó que el refajo pesaba mucho, descubriéndose que estaban escondidas a él monedas de plata de cinco pesetas con un valor de mil quinientas pesetas.

Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.—María del Pilar Millagros Marina García Aguirre y Jesús Angel Fernández Ibarra. Defunciones.—Eugenio Pinillos Arriaga, de 59 años, de Lumbresas; Fermín Aranzabe Escudero, de 49 años, de Santo Domingo de la Calzada y Ana Serrano Castrovieja, de 27 años, de Navarrete. Matrimonios.—Luis Cardona Llobell con Jesusa Viguera Martínez

GRANDES TALLERES

LIZARANZU

MUEBLES — TAPICERIA FINA Instalaciones — DECORACION

CAFE-BAR "LA POLAR"

Se vende mostrador alpaca; máquina «Ome» de dos tazas, eléctrica, de gas; una máquina eléctrica; un molino de café; una máquina registradora «Nacional» de mostrador; dos ventiladores; dos diáfonos; todo de portada de 6x28; ocho mesas de mármol, y una saturadora. Horas: de 9 a 1 y de 3 a 7.

Semillas de alfalfa - trébol esparceta y demás

SE COMPRAN en el Almacén de LEOPOLDO ORTIZ, Vara de Rey, 6

HOY-Cine Alhambra

(La pantalla de los éxitos) Continúa desde las cinco

ULTIMO DIA

Entrada única: 3'25 EL EXITO CUMBRE DEL AÑO

Niebla en el pasado

con Ronald Colman y Greer Garson

UN FILM DE EMOCION Y TERNURA INSUPERABLES. (Tolerada para menores)

Necrológicas

Don Vicente Castellón Palacios, paisano y antiguo convecino, secretario que era actualmente de la Cámara de la Propiedad Urbana en Valencia, ha fallecido en Madrid, a los 39 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad.

Obra Pontificia Misional de San Pedro Apóstol para el clero indígena

Ya la conocerán los lectores, al menos cuanto al nombre, que no les será nuevo por completo. Por lo que hace al contenido, quiero precisarlo y recordarlo, con la pretensión de que, en siendo conocida la obra, tendrá sus adeptos y producirá sus frutos.

GUÍA SANITARIA

Doctor M. Carbayo. ESPECIALISTA PARTOS MATRIZ. MASTITIS TRATAMIENTO SIN DRENAJE. Corazón - Pulmón Urbina. ELECTROCARDIOGRAFIA RAYOS X. José María Sánchez. OIDO, NARIZ, GARGANTA. CABEZA Y CUELLO. Yangüela. RAYOS X.

ESPECTACULOS

EL DESPERTAR DE UNA CIUDAD. Cinema Diana. Henry King, director de esta cinta, ha mejorado notablemente su calidad en relación con la última de él estrenada en Logroño.

SECCION RELIGIOSA

AMADOR M. BERNAL. SAENZ DE SANTA MARIA. POLICLINICA GENERAL Y ESPECIAL PARA ENFERMOS DE APARATO DIGESTIVO, RESPIRATORIO Y NEURO-ENDOCRINO. GONZALO G. BAQUERO. MEDICO OJALISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL. Carmen Marín. PRACTICANTE Y COMADRONA. Angel Lor Sáenz. ENFERMEDADES DE LA PIEL. SIFILIS Y VENEREAS. García del Valle. ESPECIALISTA PARTOS. A. Romero Gil. EXALUDANTE DEL PROFESORADO DE MADRID.

DEPORTES

El domingo en Las Gaunas

PASAJES-RAYO F. C. Ese es el partido a jugar el próximo domingo en Las Gaunas. En pocas ocasiones se concentrará en un partido mayor interés que en este de paisanarros y rayistas.

La jornada de Liga

PARTIDOS PARA EL DOMINGO. El calendario liguero, en sus tres divisiones, señala para el próximo domingo los siguientes partidos: I DIVISION. Coruña-Castellón (1-1).

Timadores detenidos

SEVILLA, 15.— Cuarenta y nueve mil pesetas han sido timadas a dos industriales, uno de Murcia y otro de Granada, por varios individuos que tienen copiosa ficha policial en los servicios de archivos de esta Jefatura Superior.

Próxima apertura de las Escuelas Nacionales del Patronato del otro lado de la vía

Mañana, a las ocho de la noche, tendrá lugar en la iglesia de San Bartolomé nuestro acostumbrado acto mariano semanal.

Primer aniversario del señor D. Anita Serrano Castroviejo

Falleció ayer, a los 27 años habiendo recibido los S. S. R. I. P. Su apenado esposo, don Luis Vallejo; hija, María Rosa; hermanos, Trinidad, Antonio, Fermín y Carmén; hermanos políticos, sobrinos y demás familia, participan a sus amigos de tan sensible pérdida y les ruegan asistan a los actos que se indican, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ALQUILERES. BODEGA Y ALMACEN muy amplios. A. Pozueta, Muro de la Mata, 6, ent. ALMACEN HERMOSO, se alquila. F. Pérez Galdós, 21. GRATIFICARE con 300 ptas. a quien me proporcione piso de 125 a 150 pesetas. Razón en Nueva Rioja. MATRIMONIO solo alquilaría vivienda, con cuadro para dos animales, inmediaciones de la capital. Diríjase a Braulio Juárez, «Bar Royalty».

ESTUPENDO PISO vendiendo en Murrieta, con siete habitaciones, todo mosaico, baño y hermosa galería, inmejorable orientación, con lavas en mano. Maestrú Duquesa de la Victoria, 23, 2.º, Teléfono 2667. HERMOSA CASA se vende en Avenida de Colón, con buena orientación, en 160.000 ptas., y otra en pública Argentina, con nueve pisos en 250.000 ptas. Maestrú Duquesa de la Victoria, 23, 2.º, Teléfono 2667. VENDO CASA en la calle de San Juan, con cuatro pisos, todo mosaico, y hermosa tienda con muy buena producción, 55.000 ptas. Maestrú Duquesa de la Victoria, 23, 2.º, Teléfono 2667. ESTEBANEZ vende casa de planta baja, con buen patio, lavas en mano. Es ocasión. Franco, 44, 1.º, c. EN LA TRAPERIA de Ruavieja, 49, bajo, se compran bucos, papel y toda clase de desperdicios a los precios más elevados. SE COMPRA toda cantidad de paja de mijo. Escribir con precios y cantidades al señor Fernández, Calvo Sotelo, 4, 1.º. NOVELAS, libros y revistas de todas clases, compro. Sagasta, 16, Librería de ocasión. QUIERE usted vender su máquina de coser? Llame al Teléfono 23-47. COMPRA Y VENTA de muebles, máquinas de coser y toda clase de objetos. Calle del Carmen, 3. COMPRA VENTA de sacos nuevos y usados. J. Lasanta, Avenida de Portugal, 6. COMPRA-VENTA de muebles, ropas, sillas, objetos etc. Mayor. 18. FINCAS (TEJADA). Máxima seriedad. Zaporta, 1, 3.º, Teléfono 1964. ESTEBANEZ vende cosas, pisos, huertas, solares, y facilita dinero en hipoteca. Franco, 44, 1.º, centro. EN GENERAL FRANCO vende tres pisos con 5 habit., mosaico y cuarto de baño, desde 24.000 a 42.000 ptas. produciendo de 5 por 100 libre. Maestrú D. Victoria, 23, 2.º, T. 2667. ESTEBANEZ vende piso con lavas en mano, a todo confort, muy centrado y amplio. Franco, 44, 1.º, centro.

GRUPOS ELECTROGENOS, motores Diesel y a Gasolina. Altamiradores nuevos. Precios de fábrica. Montadores propios. Elu. Maquinaria Eléctrica. Carmelo Gil, 4. Teléfono 13433. Bilbao. BARBADOS, se venden de 8 a 10.000, superiores, en Rupestrí y Riparia, José Ramírez, en Murillo Río Leza. DINAMO de «Ruso», ditamo de «Rusault»; carburador «Sollis»; dos magnetos, una dirección; varias piezas de camión y una cámara, se venden. Villegas, 11, Serrera. CARTONES de 425 a 5 mts. largo, muy secos, se vende una partida. Razón en Nueva Rioja. VIOJIN, se vende. Razón, Germán, en el Bar Chaval. TRUJALEROS. Tinas para aceite, Sagasta, 19, Ultramarinos Fernández. RADIO tres ondas, «L. Iputa», en baquelita, vende. Bretón, 46, 5.º. GRAMOLA seminueva, con 12 discos, vende Agapita Maucón, en Vitape (Alava). LABRADORES y propietarios. Encuentran los mejores arboles frutales y toda clase de plantas, en los Establecimientos de la «Hortícola Riojana» carretera Villamediana, Apartado de Correos, 91, Teléfono 2585. VARIOS. GUANTES para niños, guantes para señora, guantes para caballero, muchos guantes a precios de verdaderas gangas. Modelo «rectal» para motoristas. En el «Bar Chaval» Sagasta 14. VIVEROS PROVEDO. Vides americanas, arboles frutales. Moia, 88, 2.º. PINTO habitaciones a precios económicos. Albornos, 3, 3.º, Teléf. 1825. TALLER DE PUNTO y Confección. Se vende una máquina «Walters» de 34 cms. Rep. Argentina, 10, 1.º, 143. ADMITO CARGA para Victoria o Bilbao hasta 4.000 kilos. Teléfono 1788. AZULEJO blanco y de color, cementos, puertas y ventanas, siempre grandes existencias en Una María. Vinos de Junio 18. CÁ LLEGARON a «El Almacén» las papas y abrigos de piel para niños; son muy bonitos y baratos. Los hay desde 95 ptas. Antes de comprar pasen a verlos. «El Almacén» Sagasta, 14.

Crónica de Hull

Kan sido halladas las más rudimentarias embarcaciones construidas hace más de 2.000 años

Servicio especial de crónicas «Efe» (United Press). (Prohibida la reproducción).

HULL (Inglaterra), 15.—Han sido descubiertas las dos primeras materias de la industria naviera de la Gran Bretaña en la desembocadura del río Humber, donde yacen enterradas dos rudimentarias embarcaciones que datan de cuatrocientos años antes de Jesucristo. En aquellas toscas maderas labradas, en las que está compendiado lo más elemental de la navegación, se encuentra el germen de la que, pasados los siglos, había de ser poderosa flota soberana de los mares de Inglaterra.

Varios expertos científicos se encuentran actualmente entregados a la interesante tarea de consumir el curioso hallazgo realizando las últimas excavaciones conducentes a ello.

C. W. Phillips, de la Universidad de Cambridge, ha declarado que estas embarcaciones son las más interesantes de todas las encontradas en Inglaterra, a causa de su antigüedad. Phillips ha manifestado que son un tipo único de embarcación y que fueron hundidas en el barro cuando Julio César desembarcó.

«No hemos encontrado otros ejemplares con las que comparárlas—añadió—y son de enorme importancia en la historia europea del transporte marítimo, del cual son sin duda los primeros vestigios».

Su base está formada por planchas de roble, unidas entre sí con tiras de cuero; las planchas tienen perlas de madera embutidas de forma tan ingeniosa, que sus cabezas no sufrían ningún desgaste al ser arrastradas por tierra

cuando se las sacaba del agua por no ser utilizadas.

Estas embarcaciones fueron el primer paso para llegar a las canoas hechas de troncos de árboles huecos que construyeron los primitivos ingleses y que han constituido en general el primer baluceo de la técnica naval de todos los países.

Estas dos primitivas embarcaciones eran movidas mediante remos de dos palas que eran impulsados por los remeros con el mismo estilo que actualmente lo hacen los isleños del Pacífico. No hay pruebas de que fueran construidas en Inglaterra o traídas a ella, aunque la técnica de su construcción ha sido advertida en antiguos pueblos de Escandinavia y otros del continente.

La mayoría de los hombres de ciencia que toman parte en las excavaciones, creen que no fueron utilizadas más que localmente, para realizar viajes a lo largo del río Humber, que es navegable hasta más allá de la isla de Yoru.

La existencia de las embarcaciones fué descubierta por C.W. y E. Wright, que encontraron la primera en 1937 y la segunda cuatro años más tarde. Ambos iniciaron las excavaciones, pero sus medios eran limitados por la complejidad y dificultad del trabajo, por lo que lo suspendieron hasta contar con la colaboración de los organismos científicos.

Los trabajos actuales se realizan financiados por el Almirantazgo, el Ministerio de la Guerra y el Museo Marítimo Nacional. Se proyecta que una vez estén al descubierto las dos embarcaciones, se transporten al Museo Marítimo, donde quedarán conservadas como una de sus más interesantes reliquias.

Crónica de Jerusalén

La Policía británica busca al "enemigo público número uno de Palestina"

(Servicio especial de crónicas «Efe» (United Press). Prohibida la reproducción).

JERUSALEN.—Entre los restos de la Sección de Identificación del Cuartel General de la Policía en Haísa, que fué volado ayer por una bomba, puede verse todavía un cartel con la fotografía de David Friedman, que dice: «Se le desea vivo o muerto» El cartel ha sido respetado por la metralla. Está pegado en una pared medio derribada, rodeada por la explosión y empujada por el incendio.

Friedman es uno de los dirigentes de la banda Stern. La Policía cree que él es el que ha preparado y dirigido la operación que terminó con la voladura del Cuartel General.

Por su cabeza hay concedido un premio de cuarenta mil pesetas. Es uno de los veinte jefes, destacados terroristas, a los cuales la Policía busca con verdadero interés.

Como jefe de la banda clandestina Stern, que no comprende más de 500 jóvenes, pero que está dotada de un ardiente y belicoso espíritu agresivo, Friedman es considerado como el "enemigo público número uno de Palestina".

La banda Stern se fundó en 1940, fecha en que un estudiante hebreo de la Universidad, llamado Abraham Stern, seguido de un grupo de extremistas judíos, se separó del Irgun. El Irgun, llamado Stern fué detenido y, al intentar escapar, fué muerto por la Policía el 12 de enero de 1942.

La banda Stern rehusó observar la tregua de tiempo de guerra con los británicos hasta que las puertas de Palestina fueran abiertas de par en par a los judíos que escapaban de la Europa dominada por los alemanes.

Los dirigentes de la Irgun, por el contrario, habían admitido una tregua con los británicos, y muchos de sus dirigentes estaban encuadrados voluntariamente en las filas del Ejército inglés.

La «Stern» se denomina a sí misma «Combatientes por la libertad de Israel». Ha matado a sangre fría a policías y a soldados británicos, a delatores judíos y a algunos traidores israelitas. Ha obtenido fondos por medio de atrevidos robos, a los que llama «expropiaciones».

David Friedman Yellin nació en Polonia hace 38 años. Se conocen pocos hechos de su vida. Empezó su carrera como maestro, luego realizó estudios universitarios. En 1944 cursó estudios en una Escuela de Ingeniería, donde obtuvo muy buenas notas. Yellin llegó a Palestina en 1941, con el visado de la Embajada británica de Varsovia; fué admitido como integrante del grupo normal de inmigración. En 1942, cuando Stern murió, Friedman se hizo cargo de la banda. Su experiencia y su inteligencia le han permitido planear y llevar a cabo atrevidas operaciones de toda índole, incluso asesinatos.

Friedman estuvo una vez detenido, pero escapó de la prisión de Glatton.

de la «Stern Gang». Entonces se encontraba trabajando a las órdenes de un contratista judío que actuaba para el Ejército británico en Siria. Yellin fué llevado al campo de concentración de Latrun, donde eran concentrados todos los israelitas que no guardaban la tregua acordada por la «Irgun» con los ingleses.

Desde el primer momento, el dirigente de la Stern planeó su fuga. Consiguió permiso para que le fuera consentido construir un jardín dentro del campo. Gracias a ello tuvo algunos utensilios y aperos de cultivo. Con ellos, la ayuda de 20 de sus detenidos y sus conocimientos técnicos de ingeniería, consiguió cavar un túnel de 25 metros, a través del cual huyeron él y sus compañeros.

La Policía le busca desde entonces, obligándole a vivir como un prófugo acosado, perseguido, siempre expuesto a la detención o a ser traicionado y vendido a la Policía. Su paradero es un misterio para todos, salvo para muy pocas personas, y sus movimientos y viajes son siempre inesperados. Su mujer, una bella polaca, fué detenida poco después de serlo él, a su llegada a Palestina. Estuvo durante cinco años en la cárcel de Bézeq, donde envejeció mucho. Actualmente, vive en algún lugar de Palestina.

El Consejo Nacional de la Falange Femenina Labor de divulgación y asistencia sanitario-social

ZARAGOZA, 15.—En la décima sesión del Consejo Nacional de la Sección Femenina, la regidora central de Divulgación y Asistencia Sanitario-social dió cuenta de la labor realizada en su Regiduría. Dijo que se ha conseguido reducir en forma considerable la mortalidad infantil. Dió cuenta de la ponencia que la delegada nacional ha presentado a las autoridades correspondientes, en la cual se estudian y resuelven las formas de organizar los cursos formativos. Continuó hablando del curso de divulgadoras, las cuales han realizado una magnífica labor, superando la consigna en 1945. A continuación dió cuenta de la labor sanitario-social realizada en los distintos aspectos, y terminó dando las últimas normas para el presente año.

Después, el doctor Morales, asesor nacional de la Sección Femenina, dió una conferencia sobre distintos puntos básicos vitales del servicio de Divulgación y Asistencia Sanitario-social. El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, de Elbeo, pronunció una conferencia en la que habló de diversos servicios de la Sección Femenina, comentando las normas dadas por la Secretaría Nacional en su lección correspondiente, y exhortó a las delegadas a seguir exactamente todas las orientaciones recibidas en este Consejo. Habló de la actuación de la Sección Femenina, especialmente en lo relativo a juventudes, y dedica especial atención a la labor realizada en albergues y estaciones preventivas, destacando la maravillosa de Gallarraga, capaz para 200 niñas.

Esta tarde, bajo la presidencia de la delegada nacional, se celebró la 11.ª sesión. La regidora central de Educación Física, expuso la labor realizada en su Regiduría en 1945. Dió cuenta de los cursos nacionales y provinciales realizados, a los que han asistido 145 camaradas. La delegada nacional hizo entrega después a la delegada provincial de Castellón, del trofeo del Caudillo, el cual se otorga anualmente a la provincia que haya conseguido mayor puntuación en educación física. Para quedar en posesión del mismo hay que adjudicárselo dos años seguidos. Finalmente, el camarada Luis Agostin, asesor nacional de Educación Física, pronunció una conferencia sobre el tema «Algunos aspectos de la respiración en educación física». Por la tarde, el Ayuntamiento le obsequió a las asistentes al Consejo con una función teatral en el Teatro Principal.

Importantes declaraciones del nuevo embajador de la Argentina

"Nuestros dos países están unidos por hechos mucho más perdurables que las circunstancias"

Ayer visitó la ciudad de Sabadell y a última hora emprendió el viaje a Madrid

BARCELONA, 15.—El embajador de la República Argentina en España, doctor Radio, ha concedido a «La Vanguardia» unas declaraciones exclusivas sobre temas de palpitante interés en las que, entre otras cosas, ha afirmado que el general Franco en la hora presente está haciendo por España lo que ésta necesita, y que, para el señor Radio, la postura valiente del Caudillo es digna de admiración.

Después de explicar los motivos de su nombramiento como embajador y al preguntársele sobre la posición argentina en la ONU con ocasión de los ataques contra España, ha manifestado el ilustre diplomático: «Opino que la ONU procedió con arreglo a su criterio, y nosotros, con arreglo al nuestro. Por que el amor que la Argentina siente hacia España ya es hora de que deje de ser un tópico para convertirse en una palpante realidad. Nuestro amor a España tiene que ser indivisible y no puede estar sujeto a cualquier vaivén momentáneo. En el fondo también y también en la forma, nuestros dos países están unidos por hechos mucho más perdurables que las circunstancias. Son los hechos tradicionales de idioma, cultura y un fondo cristiano, al mismo tiempo que emotivos, románticos y sentimentales. La política del general Perón es auténticamente anticomunista y, por ello, el pueblo argentino adora al general Perón, y los acuerdos que el Gobierno toma son respaldados por el pueblo, que no ha reaccionado más que asintiendo a mi nombramiento para venir a España».

Sobre las relaciones hispanoargentinas, ha manifestado: «Intentarlas en cuanto sea posible, estrechándolas hasta el máximo, si es que no lo están ya. Pienso que falta por hacer en ese sentido una colaboración cultural más amplia, vinculándola a nuestros pueblos a través del libro, de la cinematografía, del teatro y de conferencias que, pronunciadas por personalidades de nuestros dos países, sirva para conocernos más a fondo. Otros muchos aspectos me propongo desarrollar».

«¿Cuál es su opinión sobre la dimisión de Byrnes y su sustitución por el general Marshall? ¿Cree usted que este cambio tendrá repercusiones en la política norteamericana con respecto a Argentina? Tras unos momentos de indecisión, el embajador argentino contesta rotundamente: «La pregunta me encuentra totalmente desprevenido, ya que me enteré de la noticia en alta mar. Es una noticia nueva sobre la que todavía no me he detenido a pensar ni a reflexionar. Mi opinión particular es que tendrá repercusiones no solamente con respecto a Argentina, sino también con respecto a la posición de los Estados Unidos en relación con España, ya que el general Marshall está considerado como un hombre del ala derecha y, desde el nuevo cargo, es de esperar que desmorolle, al mismo tiempo que una política enérgica, una modificación de la política exterior yanqui en muchos y muy importantes aspectos».

«Tengo entendido, Sr. embajador, que no está usted prisionero de compromisos de partido o prejuicios políticos. ¿Cuáles son sus opiniones y convicciones en política exterior argentina y en política internacional? —Efectivamente, estoy libre de prejuicios, y tanto es así, que ni he consultado con mi partido ni designación como embajador, limitándome únicamente a comunicárselo; pero sobre su pregunta habría mucho y habría poco que decir. La posición argentina es la no intromisión en los asuntos internos de los demás países. Por ello, partiendo de este punto de vista, no soy yo el más indicado para hacer una declaración en este sentido».

«¿Qué opinión tiene Ud. formada sobre la obra, en general, desarrollada por el régimen del general Franco? —La conozco a través de amigos comunes. Creo que el general Franco es un gran patriota y está realizando una labor de sano patriotismo. Está haciendo por España lo que en la hora presente necesita, y su postura valiente es muy digna de admiración».

«¿Podría facilitarme algunos datos y antecedentes sobre sus abuelos paternos, nacidos, según creo, en Castro Urdiales o Vigo? —Vengo a investigar sobre la genealogía de mi abuelo paterno, nacido en Vigo, y de mi abuela materna, nacida en Castro Urdiales. A los dos los conocí en Buenos Aires, de donde es oriundo mi padre, siendo yo muy pequeño. Quiero entretenerme con varios Radios que llevan mi apellido y buscar el tronque de un probable parentesco».

«¿En qué forma, si ello es posible, cree usted que pueden estrecharse, todavía más, las relaciones hispanoargentinas? —¿Todavía más?—contesta irónicamente el doctor Radio.—Creo que sólo mi presencia, no por lo que yo soy en sí, sino por la representación diplomática que ostento, es más elocuente que las palabras. Se realza con esto un acto formal y regular de la política de mi país. No desafiarnos a nadie. Yo vengo a ocupar con toda naturalidad un puesto que, desde hace once meses, estaba vacante, y si mi salida coincidió con el acuerdo de la ONU de retirar de Madrid sus embajadores, es una cosa que debe atribuirse a la casualidad, porque, repito, que no vengo aquí en función de desafío, sino en tono de concordia, de paz y de hermandad para con España, como es natural, así como con todos los demás países. Además del estrechamiento de las relaciones culturales—he de procurar aunar los esfuerzos económicos y comerciales de las dos naciones para que puedan ayudarse mutuamente. La Argentina considera esto como un deber para España. Desde luego, la actitud de España, ahora como a través de toda su magnífica historia, es siempre única, y la misma. Hay un sentimiento tradicionalmente común entre nuestros pueblos que tiene la ventaja, y a veces la desventaja, que supone pensar con el corazón y no con el cerebro. Sospecho que nuestros sentimientos son idénticos por esta característica racial».

VISITA A SABADELL

SABADELL, 15.—El n.º 10 embajador de la Argentina en España, don Pedro José María Radio, ha visitado las principales industrias y centros de esta ciudad. El ilustre diplomático argentino llegó a Sabadell a las once de la mañana, acompañado de su distinguida esposa, e hija, y de consejeros y funcionarios de la Embajada.

A la llegada, el señor Radio y restantes diplomáticos que le acompañaban, se dirigieron todos a la fábrica de tejidos Marcent. S. A., donde fueron recibidos por el Sr. A. J. Marcent, alto personal de la Casa, así como por varios industriales. El embajador y sus acompañantes recorrieron detenidamente las diversas y amplias naves de la fábrica.

Visitó después la Fábrica Gorina, donde recorrió asimismo todas las instalaciones en compañía de los dirigentes de la empresa, y posteriormente estuvo también en otras industrias de la localidad.

Más tarde, el señor Radio estuvo en el Ayuntamiento, donde fué cumplimentado por todas las autoridades locales, que le fueron presentadas por el alcalde. Las distinguidas esposas de los diplomáticos fueron obsequiadas con magníficos ramos de flores. El señor Radio estuvo también en las dependencias del Gremio de Fabricantes, donde fué cumplimentado por la Junta directiva y por los industriales todos de Sabadell. En el edificio de la Caja de Ahorros de Sabadell se ha celebrado una brillante recepción en honor del embajador argentino y de sus acompañantes. Además de todas las autoridades y personalidades, asistieron las autoridades y representaciones de Terrasa. En el salón de la Caja de Ahorros, el secretario del Gremio de

Fabricants dió la bienvenida al embajador, que con su visita a la ciudad estrechaba aún más los lazos entre las dos naciones.

Después habló el consejero comercial de la Embajada argentina en Barcelona que expresó su satisfacción al haber visitado esta representación tan digna de la floreciente industria catalana.

Finalmente, el Dr. Radio expresó su satisfacción al comprobar la laboriosidad de un pueblo de la que ya tenía noticias, aunque—dijo—nunca podía llegar a suponer que fuera tanta. «Los hombres saben vestir la blusa de trabajo a las ocho de la mañana—agregó—aunque también he podido comprobar anoche en el Liceo que saben vestir el traje de etiqueta cuando es preciso. He conocido aquí la representación del trabajo y la laboriosidad. Marcho a Madrid para conocer el arte, la historia y la política, que descansan en los brazos que he visto aquí». Añadió que siempre llevará en su corazón una gran admiración por España.

El señor Marcent, alcalde de Sabadell, dió los gritos de «Viva la Argentina! ¡Viva España! ¡Viva Perón! ¡Viva Franco!», que fueron clamorosamente contestados.

El señor Radio fué obsequiado con una huacha que lleva los colores nacionales de la Argentina y España y con un Quilote magníficamente encuadrado y que lleva las iniciales del embajador.

Regresaron a Barcelona en las primeras horas de la tarde.

SALIDA PARA MADRID

BARCELONA, 15.—En el tren expreso de las siete menos diez salió con dirección a Madrid el nuevo embajador de la Argentina en España, don Pedro Radio, acompañado de su esposa e hija, el consejero de la Embajada, don Bernabé Ponce, y personalidades que integran el séquito del embajador desde Buenos Aires. Fué despedido en la estación por la totalidad de autoridades y alto personal de la Embajada argentina. Igualmente acudieron a despedirle una representación de los obreros ferroviarios, que hicieron entrega a la esposa e hija del embajador de magníficos ramos de flores. Hicieron la ofrenda los niños Conchita García y Carlos Soler, hijos de ferroviarios. Por último, el Sr. García Ries, jefe de la Sección Asistencial del Sindicato de Transportes y Comunicaciones, significó este homenaje con las siguientes palabras: «Señor embajador: Os rogamos transmitis nuestro saludo al general Perón, que cuenta con todas las simpatías del pueblo español. Os hacemos testimonio de nuestro más fervoroso cariño a la Argentina y rogamos transmitis este saludo a nuestros camaradas los ferroviarios argentinos».

Le contestó el señor Radio, que dijo que estaba muy satisfecho de la acogida que se le había dispensado y que sólo podía contestar con un fervoroso «Viva España! ¡Viva la Madre Patria!»

A la salida del expreso, el numeroso público congregado en la estación prorrumió en vítores y vivas a la Argentina y al general Perón, contestados por el embajador con «Viva España!»

Da a luz en un tranvía

MALAGA, 15.—Ha dado a luz en un tranvía una hermosa niña, cuando se dirigía al sanatorio de la Obra 18 de Julio. Dolores Ortega Francés, esposa de un empleado de la Compañía de Tranvías. Este hecho ocurrió en la línea de El Palo a Málaga, frente a los bajos del Carmen, dando tiempo a llegar al sanatorio. Se requirió la presencia de un médico, y mientras tanto fué asistida por dos señoras que viajaban en el mismo vehículo. Después de ser practicada por el médico una cura de urgencia, fué conducida en una ambulancia al hospital. La recién nacida es el cuarto hijo del matrimonio.

La expedición Byrd lucha para abrirse paso

Salida de la última nave de la expedición antártica argentina

NUEVA YORK, 15.—El responsable de la cadena periodística de Scripps Howard, que participa en la expedición Byrd, ha informado por radio que el grupo centro de la expedición lucha denodadamente para abrirse paso a través de los témpanos de hielo desde hace trece días, habiendo alcanzado el extremo Sur-oriental, cerrado por la nieve. Los barcos esperan llegar a este antigua base de Byrd en un día.—(Efe.)

HA ZARPADO EL «CHACO»

BUENOS AIRES, 16.—Ha zarpado de La Plata el transporte naval «Chaco», última unidad que sale de la flota de cuatro buques que constituirá

Llega a Londres el Dr. Smertenko, pero las autoridades inglesas le ordenan que salga de nuevo para París

PARIS, 15.—El profesor Johann Smertenko, vicepresidente de la Liga Norteamericana Pro Palestina Libre, ha salido para Inglaterra, al mediodía de hoy, a bordo de un avión anclado por él al efecto.

El vicepresidente de la Liga Norteamericana Pro Palestina Libre, hizo a su acompañantes, poco antes del aterrizaje, estas preguntas y declaraciones: «¿Debe ser amosado un criterio del Gobierno? Ese es el problema que se plantea al pueblo británico. ¿Se va a negar a un criterio del Gobierno el derecho a exponer su punto de vista en tribuna abierta? ¿Se trata de mis derechos y privilegios personales. Yo no soy un criminal y jamás se me ha acusado de infracción alguna de la ley. Tengo propiedades personales e intereses en Londres, con inclusión de un piso. Afirmo que es justo que se me permita tratar mis asuntos en Inglaterra».

El avión que ha utilizado Smertenko es un etaxi aéreo francés alquilado por 600 dólares, y que salió del aeródromo de Trappes-Le-Oble.

HABRA DE ABANDONAR INGLATERRA

LONDRES, 5.—Después de per-

manecer bastante tiempo en las oficinas de inmigración del aeródromo de Croydon, Smertenko fué trasladado a Londres en un coche oficial.

Uteriormente, el Ministerio británico del Interior anuncia que se ha denegado a Smertenko la autorización necesaria para permanecer en Gran Bretaña, y que mañana habrá de emprender el regreso a Francia en el mismo avión en que vino. El vicepresidente de la Liga Norteamericana Pro Palestina Libre pasará la noche en la Comisaría londinense de Wellington Street.—(Efe.)

Explosión de un regulador Causó dos muertos y cinco heridos

MALAGA, 15.—En un taller de mecánica de la calle Benítez, hizo explosión un regulador de fuerza centrífuga y resultaron dos personas muertas y cinco heridas de consideración. Los muertos son: Emilio Rosas Banderas, dueño de la fábrica, y el aprendiz Manuel Frontera Borrás, de 16 años. Los heridos se llaman: Joaquín Truncales Carrillo, Joaquín García y Ramírez de Arellano, Manuel Ruiz Benítez, Francisco Encinas Santanar y el celador de Teléfonos José Ramos Luque, que pasaba en aquellos momentos por el lugar del suceso.

También los auxiliares de los "grandes" están en desacuerdo

Nuevo encuentro soviético-norteamericano sobre desarme

LONDRES, 15.—Los auxiliares de los ministros de Asuntos Exteriores de los «cuatro grandes» han examinado una propuesta austriaca en la que se pedía que las pequeñas potencias fuesen oídas en relación con el tratado de paz para Alemania, pero no llegaron a ponerse de acuerdo. Los represen-

tantes de Gran Bretaña, Estados Unidos y Francia se mostraban inclinados a aceptar la propuesta austriaca, aunque no le apoyara esa forma, mientras que el delegado soviético, Gusev, se opuso, afirmando que el asunto se apartaba de las instrucciones recibidas de los ministros de Asuntos Exteriores.—(Efe.)

LOTERIA NACIONAL

MADRID, 15.—En el sorteo de hoy han correspondido los premios mayores a los números y capitales siguientes:

- Premiado con 600.000 pesetas 3.069.—Barcelona, Figueras, Sevilla
- Premiado con 300.000 pesetas 13.758.—Ceuta, Cádiz, Sevilla, Granada
- Premiado con 100.000 pesetas 4.350.—Madrid, Barcelona, Santia go, Zaragoza.
- Premiados con 7.500 pesetas 24.749, Haro; 26.493, 34.309, 36.542, 39.733, 39.246, 40.463, 40.850, 42.942 y 45.794.

AUSTIN JURA SU CARGO

LAKE SUCCESS, 15.—El ex senador Warren Austin ha prestado juramento como representante permanente de los Estados Unidos en las Naciones Unidas.—(Efe.)

EL DESARME

LAKE SUCCESS, 15.—En la sesión celebrada hoy por el Consejo de Seguridad, el delegado ruso ha renovado sus esfuerzos para lograr la formación de una nueva Comisión de Desarme de la ONU, pero el delegado norteamericano ha respondido inmediatamente con una proposición en la que se predice el aplazamiento de la cuestión por veinte días.

El representante norteamericano, Warren Austin, en su respuesta a la proposición soviética, ha opinado que ello conduciría a la existencia de dos organismos con facultades encontradas para reclamar el control de la energía atómica y el posible futuro desarme.—(Efe.)

UN ARTICULO DE MACHADO

BUENOS AIRES, 15.—Bajo el título «Don Quilote no será más apaleado por los yankees», el diario «La Tribuna» publica un artículo firmado por Manuel Machado en el que se señala que los países de poca extensión material v. por ende, de poca entidad, militar, pero de superior cultura, deberían ser escuchados y atendidos con preferencia en la sociedad internacional, si se desea de verdad que la ley del más fuerte no impere sobre la tierra.—(Efe.)

Inglaterra y Francia...

(Viene de primera plana)

BEVIN NO HA DENUNCIADO EL TRATADO ANGLOSOVIETICO

LONDRES, 15.—Un informador del Foreign Office ha negado toda veracidad a un alegato del diario moscovita «Pravda» según el cual Bevin ha denunciado el tratado anglosoviético. El periódico acusó al ministro británico de haber pedido el pacto anglosoviético de ayuda mutua de 1942 en su discurso radiado de 26 de diciembre, tras del cual se puede comprender en muchos aspectos el verdadero significado de la actual política de la Gran Bretaña.

«Pravda», afirmó el portavoz, ha tergiversado con fines de discusión las observaciones hechas por Bevin en su discurso, y ha llegado a conclusiones que están en total desacuerdo con los hechos. El secretario del Foreign Office no ha querido dar alas ni pús a tales conclusiones.

Gran Bretaña tiene importantes obligaciones contractuales con respecto a muchas potencias. La interpretación soviética implicaría la denuncia de todas esas obligaciones. Lo que no corresponde en absoluto a la realidad.—(Efe.)

SOCIO

Por no poderlo atender, se desea, con práctica en fabricación de conservas vegetales y frutas, aportando capital, fábrica única en la provincia zona de mucha huerta y regadío. Posee, además, toda clase de maquinaria moderna para elaboración de fruto y fabricación del vaso, contando con sus correspondientes cupos de bojadicta y aduana. Informes en esta Administración,